

A la sombra del Apóstol de la Cruzada

Por JAIME NOS

CRISTIANA hasta la médula, España inicia siempre la marcha con el nombre del Padre en los labios y trazando la señal de la Cruz sobre su frente, sea en el siglo VII en Covadonga sea en el XX en el Llano Amarillo. Cuando España mira al porvenir y arranca grandioso en su veta, camino de un objetivo auténticamente nacional, no falta la mirada al Cielo ni la auténtica inspiración cristiana en el fondo de su empresa. Y con esa devoción insustituible de los pueblos que llevan la fé en su médula, busca protectores en el Santoral y, lo que es mejor, los encuentra abundantes y eficaces, hasta el punto de que en el instante cubren los nombres de Santos y los de las glorias y héroes españoles se entremezclan hasta el punto de que al glorificarlos se glorificamos y al cantar nuestro triunfo hemos de recordar y proclamar el de ellos.

Aquí está Santiago, Apóstol primitivo de nuestra fé, primer servidor de Cristo apoyado en el Pilar de su Madre, que luego ha sido columna y será vertebral de la catolicidad hispana, como ejemplo de esa protección celestial y esa intercesión diaria y eficiente. Si él viene de Tierra Santa, no como una leyenda sino como una realidad, a convertir a Cristo a la gente ibérica y junto a él se estrecha la vocación cristiana de aquellos que sobre nuestra tierra vivían por entonces, cuando los hijos de sus discípulos se estrechan y cierran el cuadro en defensa de aquel legado sacrosanto, que en su predicación tuvo origen, Santiago no reposa en su tumba ni queda quieto en su gloria, sino que acude presto y arrollador junto a los españoles despierta su blanca bandera, cabalga en su albino corcel y a mandoble limpio desbroza el camino de la reconquista, dando vigor a las armas cristianas, afirmando la fé en los espíritus y revivificando la decisión en el pueblo que de los rios asturianos ya descendiendo para izar sobre Granada a los ocho siglos del primer triunfo, la bandera de la Cruz, con tanto impulso llevada hasta Andalucía, que sigue caminando hacia el mar, se lanza navegante por rumbos desconocidos y solo cuando tropieza un mundo inmenso queda cavada, no quieta, sino irradia, con su ondear, círculos apostólicos que a la vuelta de unos siglos más, crearon otra España cristiana en América, hija del mismo Santiago, que tres siglos más, se sepulcro la visita de los peregrinos del Viejo mundo, en parte con el Pilar la devoción de los fieles del Nuevo.

Hay España está otra vez armada en Cruzada. Si erró de nuevo la suya bélica, con tres años de pedir protección al Apóstol y de recibirla sin tasa, ahora, jimplos de coraza y libres las manos de espadas, somos cruzados porque mantenemos enhiesta una Cruz sobre la que tantos vientos contrarios se abaten. No nos importa, como antaño, que viejos cristianos pacten con el diablo ni que nuestra sola semeje desvariar a los más blandengues de espíritu; nos basta con que en corazón sintamos el cálido afán de luchar por la Cruz, sufriendo calumnias y cantando verdades, habiando al mundo de amor y de paz mientras el mundo se empeña en prepararse y hablarnos de odios y guerras.

La Cruzada cerró, al enemigo, con la Cruz de Santiago en los póstigos y puertas, la tierra española y bien cerrada quedó cuando seis años de guerra ni estos dos de mal llanada paz, con tantos embates contra nuestros muros y tantas arremetidas contra nuestra fé no han logrado quebrarla ni abrir portillo en ellas. Pero cerrada la Patria, ésta, como antaño, se desborda y su grandeza espiritual, su Verdad, que de Santiago recibió y es Verdad de Cristo, son servidas por España al extranjero y por voces es voz transmitidas al mundo todo. Ya no navegamos por rumbos nuevos que las quillas de modestas caracolas trazaron a los hombres, sino que modestamente enseñamos a todos el valor de los viejos y olvidados rumbos, de las sendas por las que Santiago nos guió, por las que los peregrinos de Europa vinieron a buscar la fé, golpeando con su bordón tierra que ahora algunos descendientes de aquellos mismos peregrinos quisieran levantar con las bombas. Ya no hay Cruzada grandiosa y triunfal, sin humilde y devota, serena; Cruzada de rezos porque la paz de España se desborde y sea paz para el mundo; Cruzada de enseñanzas suaves, sin rencor devoto a los rencorosos; Cruzada de fortaleza, porque el mejor servicio que al mundo débil y vencido puede prestar España actualmente es mostrarle el ejemplo arrogante del triunfo de su fortaleza, que por ser auténtica tiene su última razón en el Pilar, en Santiago y en el mismo Cristo, que nos presta la fé y nos otorga la esperanza.

Santiago y tierra España, el grito salvador de nuestra primera Cruzada, resonó por las tierras de la Patria cuando el pueblo alzó en armas la empresa de la segunda Cruzada salvadora. Cerrada España al enemigo, que Santiago, arrojando nuestro pecho a la gloria de la empresa de reconquista universal, sea nuestro protector y derrame sobre el pueblo español y su Caudillo, esta protección que cantan coplas queridas y que la Historia nos cuenta al pintarnos al Apóstol, caballero audaz de veloz corcel, ayudando a sus gentes ibéricas a mandoble limpio.

Se dan por definitivamente fracasadas las negociaciones comerciales anglo-soviéticas

HOY REGRESARA A LONDRES LA DELEGACION BRITANICA

La U. R. S. S. debe a Inglaterra 900 millones de libras, desde antes de la revolución

Londres, 24. — Hay en Londres pocas especulaciones de que la revista "Times", que se celebran en Moscú el jefe de la delegación británica y el ministro de comercio exterior soviético, quedan superadas las dificultades que han llevado al borde del fracaso a las conversaciones comerciales anglo-soviéticas, dice el redactor diplomático de la agencia Reuters. La divergencia estaba principalmente en el precio que los soviets pretendían señalar al trigo que en caso de acuerdo administraría a Gran Bretaña. El delegado británico debía haber salido haber salido hoy para Inglaterra, pero aplazó su partida con el fin de celebrar una postrer entrevista con el ministro soviético. Se cree que no más allá del viernes comprenderá el regreso a Londres. — Efe.

EL CREDITO CANADIENSE A INGLATERRA

Londres, 24. — El "Financial Times" afirma que Gran Bretaña ha cesado de utilizar el crédito de 1.650 millones de dólares que le concedió el Canadá, con objeto de aliviar la escasez de dólares norteamericanos que padece ese país. Discrepancia de los motivos del gran uso del crédito de dólares durante el pasado mes de junio, que el "Financial Times" sugiere que quizá se haya olvidado que había cesado la extracción de fondos de este crédito.

Las cantidades retiradas del crédito canadiense ascienden hasta ahora a unos 600 millones de dólares canadienses, pero los funcionarios del ministerio de Hacienda se han negado a informar las cifras exactas ni

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO X. — CASTELLON DE LA PLANA, VIERNES, 25 JULIO, 1947. — NUM. 2.901. — 40 CENTIMOS

A Europa le es imprescindible incorporar a España, pero con plenos derechos

Este propósito ha de constituir uno de los afanes de la política argentina

Interesante conferencia en Madrid, del Vicepresidente de la Cámara de Buenos Aires, Sr. Díaz de Vivar

Madrid, 24. — En el Instituto de Cultura Hispánica ha dado esta tarde su anunciada conferencia el vicepresidente de la Cámara argentina, don Joaquín Díaz de Vivar, que desarrolló el tema "La revolución nacional peronista". Ocupó la presidencia del acto con el conferenciante, el director del Instituto, señor Ruiz Jiménez; el embajador de la Argentina, señor Radío; el Subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el presidente de la Diputación provincial de Madrid, don Juan de los Rios; el Marqués de la Valdeira y el representante General García Gómez. Un público, tan numeroso como selecto, entre el que figuraban destacados personalidades de la hispanidad y de la política, llenó no solamente el salón, sino los balcones, escuchándose la conferencia a través de altavoces.

El señor Díaz de Vivar, fué presentado por el señor Ruiz Jiménez, quien destacó su personalidad relevante y de que dijo ha de ser delegado de su país en la Conferencia de Río de Janeiro.

LO QUE SE CONSIDERA SUPERADO

El conferenciante empezó su disertación exponiendo la concepción económica del mundo que destacó que muchos juicios se abren al porvenir, y que todos ellos en la fé de Cristo. Por eso la única política que se puede seguir es la que se funda en la armonía de los pueblos, por lo mismo que fué un país que padeció agudamente en su economía, en su orden social y en su vida total en los pasados tiempos.

El aniversario del asesinato de Onésimo Redondo

Valladolid, 24. — En la iglesia parroquial de Santiago se ha verificado una masa por el alma de Onésimo Redondo, en el XI aniversario de su muerte. Asistieron todas las autoridades y numeroso público y a final se rezó un responso. Eucines, el personal del periódico "Libertad", le dedicó una masa en la ermita del Carmen, inmediata al cementerio, donde reposan los restos de Onésimo, y en su monumento depositaron una corona. — Cifra.

COMO DEBE SER EL ESTADO

Nuestro sentido religioso nos salva de los errores pasados que fueron muchos y considerables. Por eso nuestro estatismo nacional es más digno y más decoroso y estamos decididos a no incurrir en nuevas desdichas. El Estado que de hoy en adelante ha de jugar un papel preponderante en el Estado Nacional ha de ser por y para el cristianismo, por y para la catolicidad y ha de tener el orden en vez de la desarmada.

LA ESPAÑOLIDAD IRREBATIBLE DE TÁNGER Y SU MANIFESTACIÓN ECONOMICA

Tánger, 24. — Según datos estadísticos facilitados a la Oficina Comercial del Consulado general de España, el valor de las mercancías de origen español cuya exportación fué autorizada para Tánger durante el primer semestre del año actual, alcanzó la cifra de 47.908.702 pesetas. Las partidas más im-

EL ASPECTO INTERNACIONAL

En el aspecto internacional, después de la Carta del Atlántico, y en otras primicias de la guerra mundial, no existe más que la Unión Soviética y la América Latina. La Unión Soviética, lo demás parece que no cuenta. Esta línea de deslealtad al mundo hispanoamericano me parece un disparate. Existe Hispanoamérica por sus cien millones de habitantes, y porque tiene una personalidad histórica, que es católica, que es socialista, que es supercapitalista y que cuenta con sus propios valores. Por tanto, la Argentina tiene que declarar que se halla en la línea de lo occidental y de los valores culturales y de su historia, que desde el punto de vista ético ha de considerarse por todos en su justo valor.

HAY QUE INCORPORAR A ESPAÑA

Pero ve el intento de que esta línea occidental cubra una tentativa imperialista. Urge corregir estas derivaciones de la línea, ante la exclusividad anglosajona que se pretende. En Europa es imprescindible incorporar a esta línea a España, pero puramente con plenos derechos, y este propósito ha de constituir uno de los afanes de la política argentina.

LA BATALLA EN JAVA SIGUE CON GRAN VIOLENCIA

Singapur, 24. — Hablando de Jogyakarta, el presidente de la república indonesia, Soekarno, pidió a los Estados Unidos que acrecenten un esfuerzo para poner término a la guerra que se prolonga en Indonesia en forma que se llegue a un arreglo pacífico. Soekarno dijo que aún cuando los indonesios han ofrecido su mediación se presta la intervención de otros gran potencia, Estados Unidos, para lograr que los holandeses se avengan a aceptar los ofrecimientos británicos. Soekarno afirmó que así como los holandeses lucharon hace 170 años para lograr su independencia, los indonesios luchan ahora en busca de finalidad análoga.

OFENSIVA INDONESICA

Singapur, 24. — Radio Jogyakarta comunica que las fuerzas republicanas han lanzado una ofensiva general contra la población de Modjokerto, ocupada por los holandeses. A las diez de la noche, las vanguardias indonesias se lanzaron con éxito al ataque. La ofensiva agredió que los indonesios atacaron en todas direcciones, con bombas, con artillería y con fuego de ametralladoras, causando grandes pérdidas a los holandeses. Los carros de combate holandeses maniobraron por Modjokerto toda la noche y la batalla en el interior comenzó hasta las cuatro y media de la mañana de ayer, momento en que la lucha se desvió hacia las afueras. — Efe.

LOS BOMBARDEOS

Singapur, 24. — Un despacho de la agencia indonesia Antara, fechado en Jogyakarta, anuncia que veintiseis personas resultaron muertas instantáneamente y 45 heridas gravemente cuando dos aviones holandeses bombardearon y ametrallaron la estación ferroviaria y la plaza del mercado de Hanjalis, al oeste de Java. El despacho añade que los edificios del gobierno y los molinos de arroz de Haukelis, cerca de Indarmayu, fueron bastante destruidos en el ataque del martes. Los aviones holandeses arrojaron 625 kilos de bombas; después del bombardeo lanzaron millares de ovillos. — Efe.

Se aprueban los nuevos Estatutos del Banco de España

Acuerdos del Consejo de Ministros reunido bajo la presidencia del Caudillo

Madrid, 25. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: «Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA
Decreto por el que se conceden al Ayuntamiento de Tuy los beneficios de la Ley de Soares de 15 de Mayo de 1945.—Recurso de agravios. Orden sobre designación de una comisión investigadora en relación con el artículo movieno del Decreto Ley de 17 de Julio de 1947.

ASUNTOS EXTERIORES
Decreto sobre subvención al Pontificio Colegio Español de San José de Roma para aplicación de sus instalaciones.—Acuerdo de adjudicación definitiva de la segunda contratación para la terminación de las obras de ampliación del Ministerio de Asuntos Exteriores.

GOBERNACION
Asuntos de trámite.
EXERCITO
Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada de infantería en situación de reserva, don Juan Ortiz Montoro.—Decreto por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles de infantería D. Luis Molina Mar-

La ofrenda de España al Apóstol Santiago

El Almirante Moreno, que representará al Caudillo, llegó ayer a Compostela

Santiago de Compostela, 24. — Poco después de las diez de la noche llegó procedente de El Ferrol don Caudillo el Comandante General de la Escuadra Almirante don Salvador Moreno, designado por S. E. el Jefe del Estado para presentar en su nombre y en el de España la tradicional ofrenda nacional al Apóstol Santiago. El Almirante Moreno fué recibido por todas las autoridades y representantes oficiales de la ciudad. — Cifra.

LA CEREMONIA DE HOY

Santiago, 24. — La ceremonia de la ofrenda al Apóstol se verificará mañana a las diez en la Santa Iglesia Catedral. A la invocación del Almirante Moreno contestará en nombre del Arzobispo, el Obispo auxiliar de la Diócesis, Dr. José Soto. En la Misa solemne intervendrá el Orfeón Donostiarra, bajo la dirección del maestro Gorosti. — Cifra.

El presidente de la república indonesia solicita la mediación de los Estados Unidos en su pleito con Holanda

Pide les defiendan en su lucha por la independencia

Singapur, 24. — Hablando de Jogyakarta, el presidente de la república indonesia, Soekarno, pidió a los Estados Unidos que acrecenten un esfuerzo para poner término a la guerra que se prolonga en Indonesia en forma que se llegue a un arreglo pacífico. Soekarno dijo que aún cuando los indonesios han ofrecido su mediación se presta la intervención de otros gran potencia, Estados Unidos, para lograr que los holandeses se avengan a aceptar los ofrecimientos británicos. Soekarno afirmó que así como los holandeses lucharon hace 170 años para lograr su independencia, los indonesios luchan ahora en busca de finalidad análoga.

CUESTIONARIO PARA QUE LO CONTESTEN LOS PAISES DE LA COOPERACION ECONOMICA EUROPEA

París, 24. — El comité para la cooperación económica europea ha aprobado cinco cuestionarios redactados por técnicos y expertos y a los cuales los diferentes países deben contestar antes de medianoche del día 3 de agosto para fijar sobre las contestaciones en plan de salvación de Europa. Aviones especiales saldrán esta misma noche para las 16 naciones que toman parte en la Conferencia de Cooperación Económica europea llevando los cuestionarios. — Efe.

PEDIRAN LA AYUDA AUSTRALIANA

Gamberra, 24. — El consul de la república indonesia, Usman, ha declarado que Indonesia tratará de conseguir la ayuda de Australia, tanto en mano de obra como en material si los holandeses persisten en su presente actitud. Usman hizo esta manifestación después de celebrar una entrevista con el secretario general del minist-

AYER

Hizo un calor imponente. Desde las primeras horas de la mañana azotó fuerte el viento que dificultaba el ir por las calles. Se estaba mejor en casa...

Los representantes de Padrell y Castellón... Los representantes de Padrell y Castellón...

Se reunió en la Ermita. Dedicación provincial... Se reunió en la Ermita. Dedicación provincial...

El escuadrón de Caballería... El escuadrón de Caballería...

En la Pórgola de Ribalta... En la Pórgola de Ribalta...

Comisarián Gan rai de Abns... Comisarián Gan rai de Abns...

DELEGACION DE CASTELLON... DELEGACION DE CASTELLON...

AVISO A LOS DETALLISTAS... AVISO A LOS DETALLISTAS...

Se pone en conocimiento de... Se pone en conocimiento de...

Los representantes de Padrell... Los representantes de Padrell...

ELECCIONES SINDICALES

Circular del Gobierno Civil

Habiéndose acordado por la Delegación Nacional de Sindicatos, en uso de las facultades que le confiere el artículo 2º del Decreto de 30 de octubre de 1946...

Artículo primero. — Todas las autoridades dependientes de este Gobierno Civil, entidades de carácter público y privado, empresas y productores en general, cumplirán con toda exactitud cuantas instrucciones se dicten por la Junta Provincial de Elecciones Sindicales para la celebración de todos los actos de preparación y realización de las mismas.

Artículo segundo. — El Delegado Sindical Provincial, Presidente de la Junta, podrá en mi conocimiento para su elección, cualquier acto que entorpezca el normal desarrollo del período electoral, en todas sus fases.

Lo que se hace público para general conocimiento. Castellón 24 de julio de 1947.

EL GOBERNADOR CIVIL

Los trastornos intestinales. SAIZ, DE CARLOS. Catolicidad.

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

SANTORAL. Santos para hoy. — San Juan Apóstol, Patrón de España...

Clausura de turno en el Albergue de Juventudes de la Sección Femenina, en Tales

Cien muchachos de Valencia y Castellón han permanecido un mes en él

En la tarde de ayer se celebró el acto de clausura del turno correspondiente del Albergue de Juventudes de la Sección Femenina de nuestra provincia...

El escuadrón de Caballería que se halla actualmente destacado en nuestra capital ha organizado con motivo de la festividad de su Patrón San Jaime...

Radio Castellón. PROGRAMA PARA HOY. Sobremesa. — A las 13:30...

ANIS LA REVOLUCION. EL MAS DELICIOSO DE LOS ANIS. ESTERILIZADOS LOPMAR.

Deportes del Frente de Juventudes. El próximo domingo día 27 a las 11 de la noche la Asesoría Provincial de Educación Física...

Servicio meteorológico. DIA 24. Recorrido viento, 34 kms. Evaporación, 476.

NOTAS DE SOCIEDAD. Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Pedro Ruiz Meá...

INSECTICIDA CAM. DESTROYE LOS PARASITOS DEL HOGAR.

NOTAS DE SOCIEDAD. Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Pedro Ruiz Meá...

Auxilio Social. La cues acón el comingo. Habiendo sido fijada para el próximo domingo, día 27...

SUBASTA. En los locales del Matadero Municipal de esta Ciudad, se celebrará el día 30 de los corrientes...

Cartelera de espectáculos. REX. — A las 7:30 y 10:45, 'Tiempo Moderno'...

OXIGENO NACIENTE EN EL HOGAR. En los casos de urgencia o dolencia, el desinfectante puro y energético que el amo de casa usa fácilmente, es siempre el Agua Oxigenada Neutra Foret.

AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET. Es la marca clásica, desinfectante por excelencia, que responde a la tradición de una gran industria.

DESTAJISTAS! CONTRATISTAS! Se estudiarán ofertas de aquellos que deseen trabajar a destajo en la construcción de un pozo para abastecimiento de aguas subterráneas...

LA REPOBLACION. En los tiempos actuales el problema de la repoblación comienza a ser urgente y abrumador...

BALNEARIO FUENTE PÓRRIDA. Agua mineralizada P. L. REUNA y BRONQUIOS. Granjas, piscinas, balneario, etc.

El Arma de Caballería honra a su Santo Patrón

El escuadrón de Caballería que se halla actualmente destacado en nuestra capital ha organizado con motivo de la festividad de su Patrón San Jaime...

Fadrell y Castellón

METROPOLI DE LA CAPITAL

Castellón de la Plana es, quizá entre todos los pueblos españoles, uno de los más grandes pero sí progresiva urbe que destaca al par que en ritmo creciente de población...

La capital está un emporio tan hermoso y elegante, con profusión de manifestaciones propias de esta clase de templos, torres y vestigios perennes de su clásica veteranía.

En el espacio vasto que medía entre Castellón el antiguo y Burriana, para explotar el agua cultivando la agricultura, surgió en el primer siglo de la Era Cristiana una colonia burriana denominada Fadrell...

EL CAPITULO GENERAL. El primer día de Pascua de Pentecostés los terratenientes de la partida se reúnen en el Notario para proceder ante el Notario a la renovación de ciertos directivos (Presidente, Secretario, Tesorero, Acarreo Mayor, prohombres y acreedores) cuyo acto es anunciado en el día anterior por el voz pío de cuatro pueblos de la Plana...

Y en dicha sesión solemne se renueva la escritura de afijación en los privilegios de que goza toda la Encomienda de Watera de riego, con detalles en explicación de las diversas cosas de aguas y beneficios asignados a cada una. Pues la sección más privilegiada es la correspondiente a Fadrell de (alta de arriba) con sus doce áreas, distribuidas en dos secciones: la primera comprenden la enclavada del Pontellé, la «Mila Roig», la «del Arbre», y las dos del «Molino del Catxo»...

Siguen en categoría las tierras de Fadrell del Mitg y en tercer término figura el reglamento sobre los campos de Fadrell o d'abaixos.

Fadrell, además, posee más cultivo cultivable aparte de los sectores ya explicados. Tiene en sus lindes superiores sendas heredades de secano y en el decimo inferior los pojóns de las marjaderías, unas de sazón y que no necesitan ni aduñen riego alguno, otras atendidas con las sobras de líquido tunas, dante del término agrícola tan remunerador y productivo, es paciado en un rectángulo de dos kilómetros de ancho por seis de largo, cuya periferia ya encunadrada por el Norte con las paradas de Estepar, Censal, Vila, Margo y Vinatsell; por el Este con el Mare Nostrum; al Sur, con la veza de Almazora y con el ya referido Estepar mirando a Poniente.

En cuanto a la partida lindante de Vila March o Villamarche equivale a villar en la «Marça» (frontera), con tanto mayor motivo a que dicha demarcación campesina no tuvo ni más posesión de molinos para servicios de abastecimiento de harinas, cementos y demás artículos de necesidad urgente en la vida social, sino que era a tales efectos provista de los tres grandes molinos fadrellenses que aún hoy perduran con los nombres populares de molino del Barranco, del Salto de la Nova y del Caño.

Estas señaladas fuentes históricas perduran con amplitud de señales y actos jurídicos. A unos cuatro kilómetros de

MODO ELLO CONVIENE A FADRELL EN LOS MOMENTOS SE MULTIPLICAN DONDE SE RECRIAN GRANJAS Y SE ROTURAN TERRENOS, UN DIA DE MONTE BLANCO, HOY TRANSFORMADOS EN PARCELAS DE RENDIMIENTO ECONOMICO HENDIDO DE PROSPERIDAD MATERIAL.

IGUALMENTE APARECEN DISCERNIDAS MAGNIFICAS Y RIQUISIMAS VILLAS DE RECREO PARA VERANOS CON LUJO Y COMODIDADES DE TODO LINIAJE.

EMILIO CALDUCH

Ante la conferencia de Río de Janeiro

"Chile respeta la libre exposición de las ideas encuadradas dentro de las normas constitucionales"

"Es indispensable la participación argentina en toda reunión interamericana"

DECLARACIONES DEL MINISTRO CHILENO DE ASUNTOS EXTERIORES

N. de R. — Hemos sometido a los señores ministros de Relaciones Exteriores de todas las Naciones del Continente un cuestionario relacionado con la próxima Conferencia Interamericana de Río de Janeiro. En este artículo respondemos a las preguntas formuladas al señor ministro de Relaciones Exteriores de Chile, Dr. Raúl Juliet.

SANTIAGO DE CHILE.—(Servicio de exclusivas IY-RESA-International News Service).—En la próxima Conferencia de Río de Janeiro se considerará la concreción del tratado que contempla el Acta de Chapultepec, destinado a establecer el mecanismo jurídico para poner en marcha la solidaridad continental frente a la agresión. El establecimiento de un pacto de esa naturaleza, incluirá diversas medidas para repeler la agresión y, entre ellas, seguramente, el empleo de fuerzas militares. Una estipulación de esa índole deberá, lógicamente, dar origen a la celebración de acuerdos militares ulteriores, destinados a establecer y coordinar los medios tendientes a llevar a la práctica aquella medida.

Con esas palabras inició el canciller chileno, doctor Raúl Juliet, su respuesta al cuestionario de International News Service relativo a la Conferencia de Río de Janeiro. Interrogado acerca de la conveniencia de que el Canadá, donó el territorio pero país geográficamente americano, participe en la Conferencia de Río de Janeiro, el doctor Juliet respondió:

—Todos los países americanos miran con especial simpatía el Canadá y reconocen la importancia que esa gran nación tiene en un plan para la defensa común del continente. A iniciativa de Chile, la Conferencia de México aprobó una resolución de homenaje al Canadá, en la que se rinde un tributo de admiración y gratitud a dicho país por sus grandes esfuerzos de guerra en la defensa del Continente americano. Ese homenaje expresa además el deseo de que la colaboración del Canadá con el sistema interamericano sea cada día más estrecha.

—Pasó el cuestionario a consideración del ministro de Relaciones Exteriores de Chile la tercera pregunta del cuestionario: "¿Puede anticipar el señor ministro, en líneas generales, cuál será la posición de ese país en dicha Conferencia, principalmente ante la definición de los términos "agresión al Continente" y "defensa del Continente"? Si una potencia americana se viera arrastrada a un conflicto armado, ¿consecuencia de sucesos relativos a acciones registradas en lugares geográficamente situados fuera del Continente, o de acuerdos celebrados sin consulta a los demás naciones del Continente americano, ¿estima su país que ello podría considerarse involucrado en el espíritu de los términos "agresión" y "defensa" continentales?"

—Aun cuando la pregunta que se refiere esta pregunta es sumamente compleja y ni a los más reputados internacionalistas han podido ponerse de acuerdo para definir la "agresión", la cancillería chilena, dada la importancia del compromiso que se suscribirá en Río de Janeiro, consideró que no debía admitirse esfuerzos para precisar ese impreciso concepto. Por lo demás, los acuerdos interamericanos vigentes señalan algunos casos concretos de agresión o la inviolabilidad del territorio, o contra la soberanía o la independencia política de un Estado americano, serán considerados como un acto de agresión contra los demás Estados del Continente. En general, el sistema interamericano prevé la consulta para todos aquellos casos en que pudiera verse envuelta la paz o la seguridad de América.

Interrogado acerca de la posibilidad de que se adopte una actitud especial en contra del comunismo, el señor Juliet declaró:

—Chile es un país de tendencias democráticas fuertemente arraigadas en su Gobierno y en su pueblo y, como tal, respeta profundamente la libre expresión de las ideas que se encuentran dentro de los límites constitucionales y legales. Mi país, orgulloso de su desenvolvimiento político, seguirá luchando por el progreso y superación de su democracia.

El cuestionario preguntó al ministro de Relaciones Exteriores de Chile acerca de la posición de su país respecto al plan Truman para suministrar armamento norteamericano a las naciones americanas y su juicio acerca de los temores del representante norteamericano, señor Hugh D. Scott, sobre la posibilidad de que dichos armamentos sirvan para mantener en el poder a Gobiernos dictatoriales o provocar conflictos armados respondiendo el doctor Juliet que consideraba prematuro pronunciarse respecto a un plan que no ha merecido aún la sanción del Congreso de los Estados Unidos y que, por lo tanto, no pasa en la actualidad de ser más que un proyecto pero que tan pronto como se proponga dicho plan llegará el momento de pronunciarse sobre él.

El canciller de Chile terminó sus declaraciones manifestando que considera indispensable la participación de la República Argentina en cualquier reunión continental americana.

J. H. LIVINGSTONE.

BIRMANIA TENDRA EN BREVE LA INDEPENDENCIA

Declaración de Attlee en los Comunes

Londres, 24. — "El gobierno británico presentará al próximo otoño al parlamento la legislación encaminada a la entrega del poder al gobierno birmano, de acuerdo con la constitución que elaboró la asamblea actualmente reunida en Rangún", ha anunciado en los Comunes el primer ministro, Attlee de resultados de la misión de buena voluntad reciente. "El gabinete británico está de acuerdo — prosiguió Attlee — en que el actual gobierno birmano se transforme en gobierno provisional hasta que llegue el momento del traspaso; y Birmania decidirá a favor de la independencia total, fuera de la mancomunidad que es soberano Jorge VIII. Los dos países conservarán las relaciones más cordiales y aceptarán todas las medidas necesarias para tal fin. El primer ministro manifestó igualmente que en varios puntos de Birmania se han descubierto depósitos clandestinos de armas, pero no estaba de momento en condiciones de hacer la declaración al respecto. Haga tanto llegue el momento de la responsabilidad de la defensa estatal de Birmania, y en caso de ser necesario para ello el gobierno de Rangún debe prestar ayuda al ejército birmano para mantener el orden interno. — Efe.

Mediterráneo

MARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

El terror comunista sobre la Europa oriental

NUEVOS "JUICIOS" CONTRA RELIGIOSOS EN YUGOSLAVIA

La acusación contra el jefe de la oposición en Bulgaria

Londres, 4. — Según comunican de Zagreb, en aquella capital se ha iniciado la vista de un nuevo proceso contra religiosos — cinco monjes croatas — a quienes acompañan en el banquillo tres seculares. La acusación del fiscal de Tito es de que los procesados han organizado desde el final de la guerra acá grupos de terroristas de sabotaje, de que han ayudado a otros ya existentes y de que han dado albergue a criminales de guerra reclamados por la justicia.

Las persecuciones contra la oposición búlgara

Londres, 21. — Según comunican de Sofía a la agencia Reuters, se ha hecho pública la acusación fiscal contra el jefe de la Unión Campesina de oposición, Nicolás Petkov, detenido el mes pasado. Los cargos son los de incitación a dos militares retirados a constituir una sociedad secreta llamada Liga Militar y de incitación a un tercero, el general Iván Petrov, a formar otra sociedad de ese tipo, denominada "El oficial neutral", estando destinadas las dos organizaciones a llevar a cabo los "propósitos" de Petkov, a quien también acusa el sumario de actividades diversistas y terroristas en el año actual, encaminadas a provocar desórdenes, deserción al Gobierno y consagrar con la intervención de ejércitos extranjeros. — Efe.

Promesas de Stalin a los austriacos

Viena, 24. — El partido comunista de Austria, en una nota oficial, anuncia que Stalin ha garantizado por escrito que todos los prisioneros de guerra austriacos que se encuentran internados en Austria serán libertados al final de año. El diario "Osterreichische Volksstimme" órgano del partido, publica la carta de Stalin, una carta fechada el 21 de Julio en la cual dice que informará oportunamente al gobierno de Viena de esta determinación suya. — Efe.

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la primera). — Orden aprobada en Consejo de Ministros por las que se modifican las tarifas de carga y pasaje de la Compañía Transmediterránea. — Expedientes de trámite.

Agricultura

Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de Ley por el que se modifican los artículos segundo y cuarto de la Ley de 1942. — Decreto de ordenación del Tesoro Bibliográfico y Documental de España. — Decreto por el que se crea el Colegio Mayor en Bilbao. — Expedientes de trámite.

Obras Públicas

Decreto por el que se callan en cuatro grupos las obras relacionadas con los accesos del extrarradio de Madrid. — Decreto por el que se autoriza a la Sociedad Malagueña de Transportes a implantar en sus líneas urbanas Alameda-Cirque y Alameda-Cirque, la tarifa única de 25 céntimos por viajero. — Decretos por los que se autoriza al Ministerio para la celebración de la subasta-concurso de las obras de transporte de energía eléctrica al pantano de Gabriel y Galán; de las de cierre del puente exterior de ataque de la dársena contigua al rompeolas en el puerto de Bilbao; de las de revestimiento de 300 metros del muelle del Turia con bloques, en el puerto de Valencia; de las de reparación parcial del dique de Levante en el puerto de Torrevieja; de las de cierre del muelle de ataque en la dársena de Muret, en el puerto de Cádiz, y obras.

Expedientes

Adquisición de una instalación de 20 grúas con destino a los servicios del puerto de Málaga. — Pliego de condiciones para la adquisición mediante concurso del salto de pie de presa del pantano del Rumbá (Jaén), y para la adquisición mediante concurso del salto de pie de presa del pantano del Guadalequivé. — Aplicación de la Reglamentación Nacional de Trabajo para el ramo de aguas de la Asesoría Jurídica del Canal de Isabel II. — Expedientes de trámite.

Trabajo

Decreto por el que se fija la duración de la jornada continua en el trabajo de la mujer.

Inglaterra acepta

Londres, 24. — Inglaterra ha aceptado en principio su participación en la conferencia que se celebrará en Washington para estudiar las medidas técnicas que deben adoptarse en relación con el aumento de la producción de carbón en el Rhur. Un grupo de tres o cuatro técnicos saldrá probablemente para Washington en la semana próxima. — Efe.

Guatemala pide Belice

Guatemala, 24. — A las diez de esta mañana hubo una huelga general de 15 minutos, como apoyo a las demandas nacionales para que Belice sea devuelto a Guatemala. A dicha hora la gente se echó a la calle, haciendo sonar las campanas. Durante la demostración grupos de manifestantes desfilaron ante la legación inglesa reclamando la devolución de dicho territorio. — Efe.

Amenaza la bolchevización en Asia

Norteamérica prepara también un "Plan Marshall" para el continente amarillo

NUESTRA actitud enropea ante la política global, es bastante elocua. Con un solo ojo, nuestro ojo continental, queremos enjuiciar, comprender y ver una situación que, lejos de ser solamente europea, es euroasiática, es mundial por excelencia. Estamos por consiguiente en el eterno peligro de que algún audaz Ulises comunistas, nos ciegue con el fuego de su antorcha nuestro único ojo. Abramos, por lo tanto el ojo que abarca con su mirada el revés de la medalla.

La U. R. S. S. no está actualmente amenazado Europa a solas. Se ha asomado al Mar Arctico, al Báltico, al océano del norte en Alemania, al Mar Adriático desde los Balcanes, pone en peligro los Dardanelos, apunta hacia los petroleos del Oriente Medio, sueña con una salida al Golfo Pérsico, intenta imponerse en la India. Y en Asia ha hecho acto de presencia tan importante como en Europa, ocupando Manchuria y Corea, moviendo los comunistas chinos, sirviéndose de satélites como la Mongolia, el Tíbet y el Tibetado con posibles futuros satélites como los revolucionarios de Indochina y los revolucionarios de Insu Linde, todo eso sin hablar de ciertos cultivos de japoneses en Siberia. "La nueva batalla por el mundo", ha dicho el general americano Wehrwright, se libra en una docena de frentes. Entre ellos destaca el asiático y el europeo. — Efe.

El temor de la bolchevización en Asia, es un hecho que preocupa a los Estados Unidos. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza.

El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza.

El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza. El plan Marshall para el continente amarillo, es una respuesta a esta amenaza.

La coincidencia entre griegos y norteamericanos

Atenas, 24. — El primer ministro Demetrios Maximos, ha presidido la primera reunión del gobierno con el jefe de la misión de ayuda norteamericana a Grecia, Dwight Perigo, y los técnicos que la integran. La agencia griega le informó que el día que en esta conferencia se puso de relieve la coincidencia de los puntos técnicos y norteamericanos sobre la obra de reconstrucción del país, como parte principal del programa de rehabilitación. — Efe.

La Asamblea italiana estudia la ratificación del tratado de paz

Roma, 24. — La asamblea constituyente ha comenzado el debate sobre la ratificación del tratado de paz con Italia. Después de haber rechazado anoche por 234 votos contra 24, una propuesta de la oposición, en la que se pedía que el debate fuese aplazado hasta septiembre, los socialistas y comunistas de izquierda, que no quieren que sea discutido el tratado de paz, lograron anoche a última hora el apoyo de la extrema derecha, de algunos independentistas y de los pequeños partidos en su intento de bloquear el debate, pero finalmente fueron derrotados ampliamente. A pesar de ello, el dirigente comunista Moggi, ha anunciado que durante la discusión del tratado de paz pedirá que se debata así mismo la política exterior del gobierno. Los comunistas y los socialistas de izquierda atacan sistemáticamente la acción internacional de De Gasperi desde que el gabinete acordó asistir a la conferencia de París sobre el plan Marshall. — Efe.

Un gobierno estoniano en Estocolmo

Estocolmo, 24. — El diario de la tarde "Expressen" anuncia que durante ciento tiempo ha actuado en Estocolmo el primer ministro estoniano, recibiendo apoyo financiero de organizaciones estonianas y subsidios de este país residentes en los Estados Unidos. — Efe.

Lotería Nacional

Vigo y Santiago se llevaron los dos primeros premios del sorteo de ayer

- PRIMERO.—CON 7.500.000 PESETAS 34.139.—Vigo.
- SEGUNDO.—CON 3.000.000 PESETAS 48.155.—Santiago.
- TERCERO.—CON 1.500.000 PESETAS 27.327.—Madrid.
- CUARTO.—CON 120.000 PESETAS 20.023.—Algeciras.
- QUINTO.—CON 100.000 PESETAS 12.436.—Madrid.
- PREMIADOS CON 30.000 PESETAS
 - 1.339.—Barcelona.
 - 5.977.—Barcelona.
 - 9.025.—Granada.
 - 9.236.—Palma de Mallorca.
 - 14.156.—Madrid.
 - 21.034.—San Sebastián.
 - 38.360.—Valencia.
 - 44.806.—Gijón.
 - 45.575.—Barcelona.
 - 49.951.—Madrid. — Cifra.

A primeros Asuntos E del cruce los padr

Estos han sido los investigados

Se cumple el Caudillo p

Madrid, 26. — En las horas de la tarde, el secretario de Educación, don Luis Ortiz Alzola, recibió, en su despacho a los periodistas para una entrevista de que ya está en camino de España los de los padres de la república argentina, don Martín.

Anadió que, accediendo a los deseos de dichos padres, se colocados junto a los señores de Buenos Aires una una fundación con el nombre de independencia de los países que fueron cedidos a S. E. el Jefe de Estado por la esposa de don Sebastián, en su vida en España. La Subsecretaría de Educación Popular recabó de don Sebastián el encargo de realizar la obra, designando para el cargo de la Subsecretaría de Educación Popular a don Sebastián Sotomayor, funcionario de dicha Subsecretaría.

Por eso, hablamos en este artículo — aunque parezca un poco repetitivo — el general Maa y de la Mongolia Exterior, en vez de dedicarnos al señor Naga, ex primer ministro de Hungría y otras figuras europeas de moda periodística.

Mongolia Exterior fue desde el siglo XVIII, en el que su población nomada reconoció la soberanía de los emperadores manchúes una provincia china. Cuando en 1911 hizo caer Sun Yat-sen el Imperio Medio, se independizó Mongolia, convirtiéndose en una teocracia budista, ejercida por el Budha Viviente, instalado en su capital Urga, como amo y señor sobre millón y medio de kilómetros cuadrados que comprenden el país, y dos millones de humanos que lo habitan.

En 1919 intentó China, mejor dicho, un audaz general chino llamado Hsu la reincorporación de la vieja provincia a la república china. El "pequeño Hsu" ocupó militarmente toda la Mongolia Exterior y encerró al "Budha Viviente".

Un año más tarde salió de la estepas siberianas el célebre aventurero zarista, de origen alemán general von Ungern-Sternberg, con un ejército de rusos blancos echó a los chinos de Mongolia, puso al "Budha Viviente", de nuevo en el trono, intentando la formación de un amplio imperio panmongólico. Pero en 1921 infiltraron los soviets algunos hábiles agentes en Mongolia, formaron con los políticos Buche, Bator, Bodol, y Bazan el Partido Revolucionario Mongol y esperaron tranquilamente hasta que Ungern Sternberg atacara al ejército rojo en Siberia, perdiendo la guerra y la vida. Desde entonces es la Mongolia Exterior otra vez "independiente" constituida en república gobernada por el Parlamento llamado "Gran Huralandán" formado por los comunistas locales y ligados por el pacto de amistad y asistencia mutua con la U.R.S.S. de la cual es hoy el satélite asiático número 1.

Quedan, el jefe del Gran Huralandán, se pasa largas temporadas en Moscú. Dos divisiones soviéticas "asisten" al ejército mongol, que cuenta con 100.000 hombres y material modernísimo. Todos sus principales técnicos y oficiales son rusos, aunque no usen el emblema clásico de la estrella con la hoz y el martillo, sino el "Lotos rojo", símbolo de la República Mongólica. La capital ya no se llama Urga, sino Ulan-Bator, en honor del primer comunista del país. Serdas embajadas mongólicas hicieron su aparición en la O. N. U. Y "Pravda" se encargó de comunicar que naves centrales eléctricas, lavaderos de lana, fábricas textiles y otras industrias similares levantadas con créditos bancarios rusos en Mongolia, crean satisfaciendo ampliamente los mercados textiles siberianos en beneficio de la causa común.

Dicho sea de paso que, después de pasados experimentos (Pasa a la tercera).

El gran del r

Nadie lo otras el ñolas

Madrid, 26. — Están en camino de España los de los padres de la república argentina, don Martín.

Anadió que, accediendo a los deseos de dichos padres, se colocados junto a los señores de Buenos Aires una una fundación con el nombre de independencia de los países que fueron cedidos a S. E. el Jefe de Estado por la esposa de don Sebastián, en su vida en España. La Subsecretaría de Educación Popular recabó de don Sebastián el encargo de realizar la obra, designando para el cargo de la Subsecretaría de Educación Popular a don Sebastián Sotomayor, funcionario de dicha Subsecretaría.

Por eso, hablamos en este artículo — aunque parezca un poco repetitivo — el general Maa y de la Mongolia Exterior, en vez de dedicarnos al señor Naga, ex primer ministro de Hungría y otras figuras europeas de moda periodística.